



consiliul de mediere

Nicolae Băicescu nr. 17-19, Sector 1, București

Telefon: 021 315 25 28, Fax: 021 330 25 28, web: [www.cmediere.ro](http://www.cmediere.ro), e-mail: [secretariat@cmediere.ro](mailto:secretariat@cmediere.ro)

**Către: Guvernul României**  
**În atenția: Primului Ministru, Domnul Ludovic Orban**

**Stimate Domnule Prim Ministru,**

**Consiliul de Mediere**, autoritatea competentă în domeniul medierii, organism autonom cu personalitate juridică, de interes public, înființat în baza Legii nr. 192/2006 privind medierea și organizarea profesiei de mediator, **legal reprezentat de Mihai Iulian Munteanu, în calitate de Președinte**, vă supune atenției prezenta solicitare.

**Având în vedere** Decretul Președintelui României nr. 195/16.03.2020 referitor la **instituirea stării de urgență pe teritoriul României**, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 212/16.03.2020.

**Solicităm Guvernului României analiza și adoptarea următoarelor măsuri de natură a susține economia și de a diminua consecințele de ordin economic** traversate de justițiabili în această perioadă a **pandemiei COVID-19**:

**M1:** Restituirea integrală a taxelor judiciare de timbru plătite de către justițiabili, în cazul în care aceștia fac dovada soluționării litigiului aflat pe rolul instanței de judecată, prin încheierea unui acord de mediere.

**M2:** Introducerea obligativității parcurgerii procedurii prealabile, în sensul anexării dovezii de **încercare a soluționării conflictului prin mediere** la cererea de chemare în judecată, pentru cauzele introduse pe rolul instanțelor de judecată în litigiile civile, în special în litigiile ce au ca obiect domeniul familiei, al conflictelor de muncă și al litigiilor între profesioniști.

Solicitările Consiliului de Mediere vin ca urmare a măsurilor pe care Guvernul le va adopta **în contextul epidemiei virusului COVID-19 și au la baza:**

- **susținerea economiei și diminuarea consecințelor de ordin economic** traversate de justițiabili în această perioadă, **în contextul instituirii stării de urgență pe teritoriul României;**
- **necesitatea reducerii numărului proceselor** aflate pe rolul instanțelor de judecată sau care urmează să fie introduse, având în vedere și aspectele de ordin economic, respectiv necesitatea reducerii cheltuielilor efectuate de către Statul Român și diminuarea riscului prejudicierii bugetului de Stat;

- **nevoia creșterii încrederii justițiabililor în actul de justiție**, fata de consecințele de ordin economic ce se reflecta în această perioadă asupra societății din România;
- **posibilitatea soluționării cu celeritate a cauzelor** ce fac sau vor face obiectul dosarelor aflate pe rolul instanțelor de judecată și pot fi rezolvate **prin mediere**,
- **necesitatea soluționării cu celeritate a cauzelor de importanță majoră** aflate pe rolul instanțelor de judecată,
- **mediatorii autorizați** pot ajuta în desfășurarea actului de justiție prin soluționarea conflictelor ce fac obiectul dosarelor aflate pe rolul instanțelor de judecată, întrucât activitatea de mediere este exercitată de către profesioniști neutri și imparțiali, **autorizați să practice serviciul de soluționare alternativă a litigiilor**;
- **justiția este un serviciu public aflat în slujba cetățenilor și medierea reprezintă o activitate de interes public**, conform art. 4 alin. (1) din Legea nr. 192/2006 privind medierea și organizarea profesiei de mediator, **având rolul de a degreva instanțele de judecată**, fiind astfel o modalitate de soluționare a disputelor/litigiilor;
- Interesul de a pune mai mult accent pe cauzele complexe din dosarele aflate pe rol și supuse cercetării penale și cercetării judecătorești;
- **reducerea substanțială a cheltuielilor suportate de către Statul Român și justițiabili**, în ipoteza în care măsurile pe care le solicităm sunt adoptate,

Astfel, trebuie avută în vedere oportunitatea adoptării măsurilor solicitate din perspectiva beneficiilor aduse Statutului Român și justițiabililor, respectiv:

- Medierea are rolul social de a degreva instanțele de judecată fiind modalitatea cea mai facilă de soluționare a disputelor/litigiilor alternativă la sistemul judiciar.
- Medierea se desfășoară în afara instanțelor de judecată, fiind un serviciu privat de interes public care asigură neutralitatea, imparțialitatea și confidențialitatea, principii care protejează justițiabilii de orice expunere publică sau traumatizantă.
- Fiind o metodă de soluționare a conflictelor pe cale amiabilă, medierea aduce o îmbunătățire climatului social, o îmbunătățire a comunicării la nivel instituțional dar și a comunicării dintre instituțiile statului și cetățeni.

Medierea și profesioniștii din mediere reprezintă un sistem dinamic care dorește și are posibilitatea de a se implica în mod direct la dezvoltarea sistemului judiciar contribuind astfel la îndeplinirea unui obiectiv esențial, acela al degrevării instanțelor de judecată, cu efecte certe asupra reducerii costurilor în justiție și asupra creșterii calității actului de justiție.

În aceste momente, mai mult decât oricând, mediatorii sunt dispuși să sprijine sistemul judiciar din România preluând o parte a presiunii care este exercitată și/sau urmează a fi exercitată asupra acestuia ca urmare a efectelor **pandemiei COVID-19**.

Vă rog să agreeți, Domnule Prim Ministru, expresia înaltei mele considerații.

Președinte Consiliul de Mediere  
Mihai Iulian MUNTEANU

